

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

¿COMO DEBEMOS ALIMENTARNOS?

Un médico que goza reputación de clínico certero — y esa notoriedad rara vez se logra sin méritos — el doctor Blanco Soler, ha expuesto recientemente ante un público de personas cultas, sus opiniones sobre sistemas de alimentación. Es un tema fértil en paradojas. ¿Cómo debemos alimentarnos? ¿Debemos preferir el reino animal al reino vegetal? ¿Conviene promiscuar la carne y el pescado, los farináceos y los productos del mar? Como yo no tuve la fortuna de estar presente en aquella sesión ignoro si el docto médico dijo efectivamente lo que un diario le ha atribuido. Según esa referencia, recusable como la mayoría de los testimonios periodísticos, que adolecen casi siempre de información insuficiente, el vegetarianismo absoluto es contrario a la salud. ¿Será posible? Autoridades en la materia sostienen la tesis opuesta. Según esas opiniones, fundadas en una larga experiencia, el ochenta por ciento de las enfermedades del aparato digestivo se deben al consumo de la carne, demasiado rica en substancias albuminoides y por lo tanto muy propicia a fermentaciones que el mucho residuo que dejan. Si hemos de atenernos a lo que aquel diario pone en labios del doctor Blanco Soler, éste repudió de la lista de los pescados que consumimos a casi todos, pues, no reconoce propiedades nutritivas más que al salmón, a la anguila y a algún otro que no recuerdo, pero, que seguramente no pertenece a la familia de los crustáceos por que en la conferencia a que alude no se le nombró siquiera.

Deploro no haber escuchado al doctor Blanco Soler porque dudó de que se expresase en el tono categórico que se le atribuye. Precisamente una incertidumbre es la moderación de juicio. Eusebio Oliver Pascual, que pertenece, si no me equivoco, a la misma generación médica que el señor Blanco Soler, adopta antes de pronunciarse sobre cada caso que se le somete, una de precauciones que desconcierta. Me recuerda al profesor Fernando Vidal, quien interrogado una vez por León Daudet sobre no sé qué descubrimiento, le contestó: "Puede ser debido a esta causa; a otra parecida, o bien a ninguna de las dos". ¿De qué se trataba? Creo recordar que de una de las complicaciones bulbares de la fiebre tifoidea. Ello es que Vidal, con sus cuarenta años de clínica a cuestas, no se atrevía a emitir un fallo concluyente.

Pero el que está en lo firme es el doctor Blanco Soler. Al público y sobre todo, al cliente, hay que darle afirmaciones que tengan la solidez de un bloque. Lo que importa es ganar su confianza, con lo cual se habrá ganado la mitad del camino en la curación o alivio de su dolencia. Hablar delante de él con vacilaciones, es remedar a ciertos interlocutores de Sócrates, que salían a caza de verdades por las calles de Atenas como salen los niños en persecución de las mariposas por las alamedas de un jardín. Clínico por temperamento el doctor Blanco Soler, sabe que todo enfermo desfallece en cuanto sorprende de la perplejidad en la mirada de un médico. Yo le aplaudo, pues, sin otras reservas que las que voy a exponer, con la autoridad del hombre que, si no ha estado seriamente enfermo ha creído estarlo. ¿Cree el joven y notable profesor, que el vegetarianismo exclusivo sea insuficiente como régimen reparador del desgaste orgánico? Millares de casos patentizan lo contrario. Conozco personas que desde que se decidieron a suprimir la carne y los pescados de la alimentación consiguieron restaurar la normalidad de sus funciones digestivas. Casi todos los longevos se privan de los albuminoides desde hace muchos años. Me abstengo de invocar ejemplos que la historia ha recogido, empezando en Goethe y acabando en el conde de Tolstoi. Tampoco participo del criterio, demasiado radical, que reconoce a ciertos pescados la exclusiva de suministrar substancias útiles para la reparación orgánica. Desdenar al bacalao, a la sardina y al mero, me parece un delito de lesa océano.

Cada época trae sus modas en el vestir y en la alimentación. Ahora son las vitaminas las que privan y esas vitaminas han sido clasificadas cuidadosamente, con arreglo a su eficacia, como estimulantes de las funciones. Antes el bacalao nutritivo se hacía mendiendo los hidrocarburos y aislándolos de los albuminoides. Son etapas que van franqueando la ciencia con la ilusión de llegar, algún día, a la verdad, esa eterna coqueta que se nos promete siempre y no se nos entrega nunca. En orden a higiene y a

la salud, la ruta entre la incertidumbre y la verdad no está más expedita que en la filosofía. Aún en la ciencia no se sale del terreno hipotético. Ninguna de las tesis médicas que surgen hace veinte años, armadas como Minerva, del prestigio que confiere lo infalible, está ya en pie. Todas han ido, así desmoronándose completamente, evolucionando en un sentido que no se sospechaba siquiera. Han sobrevenido nuevas clasificaciones patológicas que han puesto a los médicos sobre la pista de nuevos tratamientos. ¿Que la humanidad sigue poblando, a pesar de todo, los cementerios? Es inevitable. Peor, no se puede negar que el promedio de la existencia se ha alargado y que el sufrimiento tiene ahora paliativos que nuestros antepasados desconocían. Por lo que hace a la alimentación, lo que importa no es tanto la selección de las materias nutritivas como su abundancia. Al paso que va todo el hombre del porvenir no se planteará el problema de que se irá a sostener, sino de cómo. La orgía económica nos prepara un período terrible en el que la conquista del pan será tan ardua como la exploración de un continente.

Manuel Bueno
(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
PRECIO. 5 PESETAS
De venta en la Librería Laque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Visita del gobernador civil a Adamuz

Ayer por la mañana el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, acompañado del secretario del Gobierno don Julio Ramos, marchó en automóvil a Adamuz para asistir al reparto de premios a los alumnos de la escuela nacional del maestro don Manuel Córdoba.

En el citado pueblo les recibieron el alcalde, los concejales, los niños de las escuelas, la banda municipal de música y parte del vecindario. Inmediatamente marchó al Ayuntamiento donde fue cumplimentado por las autoridades en el Salón Capitular.

Desde allí trasladose a la escuela nacional de don Manuel Córdoba en la que admiró los preciosos trabajos de dibujo y caligrafía que, en unión de otros, constituyen la exposición escolar instalada en aquel centro docente.

Efectuada la entrega de los premios varios niños cantaron himnos y recitaron poesías, siendo muy aplaudidos.

El gobernador pronunció un breve y elocuente discurso en el que elogió la aplicación de los pequeños y la admirable labor que realiza el maestro señor Córdoba.

Este le dio las gracias en sentidas frases.

El señor Gardoqui obsequió a los niños con bombones y caramelos.

Terminada la fiesta la primera autoridad de la provincia volvió al Ayuntamiento donde fue obsequiado con un lunch.

Luego visitó el Casino radical en el que también obsequióse espléndidamente.

A las dos de la tarde regresó a Córdoba.

Los mineros de Villanueva del Duque

Al regresar de Adamuz el gobernador civil recibió a una comisión de mineros de Villanueva del Duque, la cual fue acompañada del alcalde de dicho pueblo y del diputado a Cortes don Fernando Vázquez, para exponerle la gravísima situación económica en que se encuentra la repetida villa a causa de la completa paralización del trabajo en las minas.

Los señores Gardoqui y Vázquez convinieron efectuar una gestión con junta cerca del ministro de Industria y Comercio a fin de que conceda los subsidios ofrecidos a los obreros que trabajan en las escombreras de las minas, pues a consecuencia de estar aquellas casi agotadas solo perciben salarios de 125 pesetas después de un intenso y rudo trabajo.

Comentarios

El viaje a Turquía del Shah de Persia

Los sucesos de Alemania han sido causa de que la Prensa europea no se haya ocupado casi de un acontecimiento de gran importancia. Me refiero al viaje a Turquía del Shah de Persia, Palhavi.

El Shah de Persia es un revolucionario. Derribó de su trono del Pavo Real al soberano que lo ocupaba. Consoló y triunfó valientemente, amotinando a la guarnición de Teherán. No le fue difícil destronar a su joven y tímido soberano y ponerse en su puesto. No tiene detrás de sí, como el destronado, una larga serie de monarcas. Fue soldado. Es hijo del pueblo. Su dinastía empieza con él.

Durante muchos años, Inglaterra y Rusia se disputaron a Persia. La primera, dueña de la India, quería hacer del Golfo Pérsico un lago inglés. La segunda, poseedora del Turquestán, y del Cáucaso, regiones limítrofes de la meseta iraní, soñaba con instalar en Teherán e incorporar a sus dominios, bajo la forma hipocrita del Protectorado, la vieja monarquía de los Kadohares. Varias veces estuvieron a punto de dirimir su rivalidad con las armas. El Elefante y la Ballena simbólicos, se vigilaban, se acechaban, procuraban tenderse emboscadas diplomáticas. Pero al fin, acabaron por ponerse de acuerdo. Y dividieron a Persia en tres zonas de influencia: la inglesa al Sur y al Sudeste (Seistan, Mekran), la rusa, al Norte (Azerbaidjan, Teherán, Khorasán) y la neutra, entre ambas. Persia dejó prácticamente de existir como nación.

Persia, fundó el zarismo ruso, bolcheviquis renunciaron a la zona de influencia rusa. Afirman que Persia debía ser respetada como pueblo libre. Naturalmente, lo que ellos abandonaban, Inglaterra lo recogió acto continuo. Su Gobierno obligó al Shah a aceptar, en 1918, nuevas convenciones. Persia fue, cuando en Europa se rendía a Alemania, una verdadera colonia británica.

Palhavi, desde que se apoderó del trono, ha luchado contra las pretensiones inglesas. No bien hubo entrado en Teherán victorioso (23 de Junio de 1921), denunció el tratado de 1918, confirmado en 1919. Y poco a poco ha ido arruinando la dominación económica de la Gran Bretaña. La "Anglo Persian Oil Company" y la "Banque Imperiale de Perse", que eran dos instituciones británicas, fueron perseguidas con ensañamiento. En 1927 se suprimió la autoridad de la justicia indígena. En 1918, Palhavi proclamó la libertad aduanera de su país. En 1930, la "Banca Imperiale de Perse" tuvo que transmitir todos sus derechos y privilegios al "Banco Nacional". En 1933, la "Anglo Persian Oil Company" tenía que aceptar, para sus negocios de petróleo, el control del Gobierno persa y cederle una parte considerable de sus ganancias.

Palhavi ha ido más lejos. Ha creado frente a la "Anglo Persian Oil Company" la "Sociedad Mixta de Petróleos de Ghirlan", con capitales persas y técnicos rusos.

Palhavi, para ir a Turquía, no quiso pasar por suelo extranjero. Marchó en auto, desde Teherán, por Bayarid y Erzerum, al puerto de Trebizonda. Desde allí trasladose a Angora, capital de Turquía, donde le agnara el presidente Mustafá Kemal. Ambos salieron para Esmirna, visitando de paso la fábrica de armas de Kirik-Kaleh y la fábrica de aeroplanos de Eskichahir. Luego, presenciaron las grandes maniobras militares de Bali Kesser, donde se había reunido lo más moderno y eficiente del ejército otomano y por último, embarcaron en Esmirna para los Dardanelos y Estambul.

Y a orillas del Bósforo, en el histórico palacio de Dolma Bagtche ante Ismet Bajá, ministros de la Guerra y Tewfik Rouchdy bey, ministro de Negocios Extranjeros de la República turca, los dos soldados-dictadores hablaron largamente del porvenir.

Hace algún tiempo, el ministro de la Guerra y Generalísimo de los Soviets, Vorochilow, estuvo en Angora, Rusia y Turquía. En 1931, ajustaron un acuerdo completado luego por un protocolo naval. Desde entonces, están estrechamente unidas. ¿Qué relación tiene el viaje del Shah de Persia con esta íntima amistad de los rusos y los turcos?

Tewfik Rouchdy bey, el hombre de

confianza de Mustafá Kemal, abraza un plan gigantesco. Pretende concertar un pacto asiático, para que todos los países musulmanes del próximo Oriente se asocien y se emancipen definitivamente de las influencias europeas. Turquía, Persia, el Afganistán y el mismo britanizado Irak, formarán así un sólido bloque, un organismo internacional que tendría en Angora su corazón y su cerebro. ¿Se ha adherido Palhavi a la idea? En su lucha sorda con Inglaterra, necesita de apoyos. La alianza con la fuerte Turquía regenerada le sería preciosa.

Persia tiene 1.600.000 kilómetros cuadrados de superficie y sólo doce millones de habitantes. El persa es inteligente, vivo, fino, de imaginación poética. Pero es también embustero y poco valeroso. Siempre vivió sometido a reyes exóticos. Los Kadchares, derribado por Palhavi, eran turcomanos.

Las mujeres, cuya belleza es proverbial (oh mujeres de Persia, tormento de los ojos!)—exclamó Alejandro Magno—conservan el tipo racial mejor que los hombres. Estos son descendientes degenerados de los bravos compañeros de Ciro y Cambises. Ellas con sus rostros de óvalo purísimo, sus ojos admirables de largas pestañas, sus bocas de labios carnosos y dientes blanquitos, sus brevisimas manos y pies y sus flexibles tales ondulantes, venen a las mismas georgianas y circasianas en los harenes asiáticos. Si sus hombres fueran tan resueltos y trabajadores como ellas son hermosas, Persia sería un gran pueblo.

Bien es verdad que la naturaleza iraní es ingrata y estéril. Apenas llueve. No hay casi ríos. El Khorosan y el Turan son comarcas temibles para el viajero. Sobre las planicies desoladas, que calina un sol ardiente, forma el viento sus volutas y eleva y zumban las arenas que corren. Solo en las riberas del Caspio, en las pendientes del Elbruz, se alzan selvas y maniguas. El resto de la enorme meseta como cinco veces la península ibérica, apenas si conoce el árbol, salvo en los oasis de Ispahan, de Chiraz, de Ecabatana, cantados por los poetas. Si, Persia no es como dijeron en sus versos bellos y falsos, Kadi y Hafiz. Es un inmenso desierto, cuya árida monotonía rompen algunos vergeles encantadores.

Sin embargo, Palhavi aspira a regenerarlo económicamente. Busca las riquezas minerales. Pide a Rusia ingenieros, a Turquía protección militar. ¿Cómo reaccionará Inglaterra ante el nuevo peligro que amenaza su política de Occidente asiático?

Fabian Vidal

(Prohibida la reproducción)

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Buen servicio policiaeo

Rescate de efectos robados y detención del comprador de aquellos y del autor del robo

Hace varios días, don Miguel Pérez Muñoz, denunció en la Comisaría de Vigilancia el hecho de que le habían sustraído de un automóvil de su propiedad una caja conteniendo productos Nestlé.

Acto seguido el agente del Cuerpo de Vigilancia don Juan Herrera Martín comenzó a realizar gestiones para descubrir y capturar al autor o autores del hecho y rescatar los productos robados.

Como consecuencia de tales indagaciones averiguó que el jueves último un desconocido ofreció a un vendedor ambulante diversos artículos de la Casa Nestlé.

Siguió sus pesquisas e informose de que el vendedor aludido se llamaba Rafael Moreno Vera.

Sin pérdida de momento se personó en la casa de Rafael y allí encontró la caja sustraída.

Luego supo que el sujeto que la había vendido era el conocido malleante Rafael Muñoz López (a) "El albañil".

Tanto el comprador como el vendedor han sido detenidos por el señor Herrera y puestos ayer a la disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Derecha, en unión de la caja con los productos Nestlé.

Merece elogios el señor Herrera Martín por este servicio y nos complacemos en tributárselos.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra José María Castejón, por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Colinet y le representará el procurador señor Ortiz.

En la misma Sala se verá la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Esperanza Ramos Talavera, por hurto.

La defensa y representación de la procesada estarán encomendadas al abogado señor Navas y al procurador señor Jiménez Baena.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Manuel Castro Sánchez, por hurto.

Los señores Velasco y Delgado tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Juicios orales para el martes

En la Sala primera se verá el martes la causa instruida en el juzgado de Montilla, contra Manuel Pérez y otros, por hurto.

Defenderá a los procesados los abogados señores Fernández Jiménez y Espina y les representará el procurador señor Ortiz.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Baena Rivas y otros, por robo.

Los abogados señores Roses y Espina defenderán a los procesados y les representará el procurador señor Ortiz.

Ingreso de causas

Ayer ingresaron en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba, por hurto de 2.400 pesetas a don Angel Martínez Navarro (no hay procesado).

Juzgado de la Izquierda, por hurto de carbón a Andrés Cuevas Olmo (no hay procesado).

Juzgado de Baena, por robo, contra Rafael García Dios y José Soriano López; por uso de nombre supuesto, contra Francisco Tapia Canela; por lesiones, contra Fernando Peláez Arrebola y por robo de 45 fa-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL SEÑOR LLUHI HA LLEGADO A MADRID PARA CONFERENCIAR CON EL JEFE DEL GOBIERNO. HAN SIDO DETENIDOS LOS PRESUNTOS AUTORES DEL ATRACO COMETIDO EN EL BANCO DE JERICA

Madrid

LA REPOSICION DE LOS FUNCIONARIOS CESANTES

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de los señores Goicoechea y Vallellano, que le interesaron la publicación de un decreto sobre la reposición de funcionarios separados de sus cargos sin formación de expediente.

El señor Samper les prometió llevar el asunto al Consejo de ministros del próximo martes.

EL PROBLEMA DE CATALUÑA

El subsecretario de la Presidencia recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que el señor Samper carecía en absoluto de noticias que comunicarle.

Agregó el subsecretario que el jefe del Gobierno recibiría a los informadores a las siete de la tarde para facilitarles algunas noticias.

Se cree que se trata de una nota relativa al problema de Cataluña. Esta mañana en el expreso de Barcelona llegó a Madrid el consejero de la Generalidad señor Lluhi.

Este manifestó a los periodistas que venía para consultar con un especialista de enfermedades del estómago, pero sin embargo que el objeto de su viaje era conferenciar con el jefe del Gobierno para tratar del asunto de Cataluña.

En Gobernación

HAN SIDO DETENIDOS TRES SUPUESTOS AUTORES DEL ASALTO AL BANCO DE JERICA

El subsecretario de Gobernación señor Benzo, recibió esta tarde a los

periodistas y les manifestó que anoche a las diez, la Guardia civil de Chelva, detuvo a un automóvil cuyas señas coincidían con el utilizado por los asaltantes del Banco Español de Crédito de Jérica, aunque con la matrícula cambiada y a tres individuos que lo ocupaban y cuyas señas también coincidían con las de los asaltantes a dicho establecimiento.

Agregó el subsecretario que a las seis de la mañana había quedado resuelta la huelga de los pescadores de Pasajes y San Sebastián, reintegrándose los obreros al trabajo.

Manifestaciones del Ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo recibió hoy a los periodistas y les manifestó que dedicaba toda su atención al estudio de tres importantes problemas.

Uno, es el acoplamiento y contratación del personal de los Jurados Mixtos que cesan con motivo del nuevo presupuesto.

Es doloroso—agregó el señor Estadella—que queden en la calle cuatrocientos funcionarios, pero creo que lo justo será tomar igual resolución en los demás ministerios.

Lo contrario sería estéril, injusto e irritante, por eso tengo la seguridad de que ese criterio se extenderá a todos los departamentos.

Procuraré prescindir de los funcionarios, en primer término de los que tengan duplicidad de cargos y con ellos se formará un escalafón para que vayan ocupando las vacantes que se produzcan.

Quiero que en esto, se vea que solo desee el bien de la nación, sin daño alguno para los ciudadanos.

TRIBUNALES

Juicios orales para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra José María Castejón, por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Colinet y le representará el procurador señor Ortiz.

En la misma Sala se verá la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Esperanza Ramos Talavera, por hurto.

La defensa y representación de la procesada estarán encomendadas al abogado señor Navas y al procurador señor Jiménez Baena.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Manuel Castro Sánchez, por hurto.

Los señores Velasco y Delgado tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

negas de trigo, propiedad de don Laureano Fernández Martos.

Juzgado de Hinojosa del Duque, por robo, contra Juan Luque Moreno y Sebastián Expósito Sánchez.

Sección segunda

Juzgado de Aguilar de la Frontera, por intervención de una mula de dudosa procedencia a Emilio Cruz Palma.

Juzgado de Bujalance, por daños contra Juan Ramírez León.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Sanz Noguero, don Francisco Maestre Molina, don Pablo Aguilar Fernández, don Manuel Navarro, don Andrés Sierra, don Antonio Adame, don Tomás Pascual Moreno, don Isidro Barbudo, don Antonio del Toro, don José Herrera, el administrador de la marquesa del Mérito y don Enrique Gamiz.

Las obras de la Escuela de Veterinaria

El alcalde interino señor Garrido de los Reyes, ha recibido una carta del ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, con la que le adjunta otra del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, participándole que en el Consejo de ministros celebrado el día 30 del próximo pasado Junio, se aprobó un crédito de pesetas 339.154'09 para continuar las obras de la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

El señor Garrido de los Reyes al hablar ayer con los periodistas les expresó su satisfacción porque hayan dado las gestiones realizadas este favorable resultado, merced al cual hallarán colocación muchos obreros que actualmente se encuentran sin trabajo.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Función para hoy domingo 15 de Julio de 1934.—De 9 a 1.—Acontecimiento sonoro! Proyección de la extraordinaria superproducción "Metro Goldwyn Mayer", en español, titulada RASPUTIN Y LA ZARINA, interpretada por la familia imperial del teatro americano, JHON, ETHEL y LIONEL BARRY-MORE. La más apasionante tragedia del siglo por los actores más famosos de nuestra generación.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—En el GRAN TEATRO, a las cinco de la tarde, función popular, proyectándose el gran éxito "Fox", hablado y cantado en español, LA LEY DEL HAREM, por JOSE MOJICA, CARMEN LARRA-BEITI y MARIA ALBA.—Butaca 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo, a las 8 y 10'30.—20.000 AÑOS EN SING SING, hablada en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, EL TENIENTE SEDUCTOR.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy, a las 5, INDIOS CONTRA BLANCOS.—Segundo: UN GRACIOSO DIBUJO SONORO.—Butaca, 0'50.—Gradas, 0'10.—SALON SAN LORENZO.—COMPANIA DE COMEDIAS "ARTISTAS UNIDOS". Hoy, a las 10'30, MADRE ALEGRIA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las 7'30, EL NEOFITO.—Sillas 0'40.—Gradas, 0'15.—Pronto, debut de la compañía de comedias ENGUADANOS.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Hoy domingo.—A las 5'30.—TRABAJANDO POR SU CUENTA, por BUCK JONES.—A las 7'30, LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII, hablada en español.—Desde las 9 en adelante.—Primer: ARISTOCRATAS DEL REINO ANIMAL.—Segundo: LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII, hablada en español.—Sillas, 0'60.—Niños, 0'20.—Mañana, FEMINA, EL DIRIGIBLE.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12 Hoy domingo, dos secciones.—A las 9 y a las 11, en la terraza.—"Boliche", repris.—Mañana lunes, "Yo de día, tu de noche", repris.—El martes, "Un profesor ideal" repris.—Pronto, "Vuelan mis canciones", "Luces del Bóforo", "Hoy o nunca" y otras.

BLASCO IBAÑEZ Y EL CINEMATOGRAFO

Realmente sería inexplicable, si no se pudiera, por el contrario, explicar su demasia, que no se haya creado aún el cine en idioma español, es decir que el cine hispano no tenga sus creaciones propias. Materialmente, sus públicos son lo suficientemente numerosos para haber podido sustentarlo y espiritualmente uno de los autores del cine, si no el autor de cine que ha ganado más, ha sido un español, Blasco Ibañez. Bien es verdad que Blasco Ibañez fue cineasta sin saberlo. Y a la fuerza se le reconociera. Contaba en París su aventura en Hollywood, que era una película más y mucho mejor que todas las que se han sacado de sus libros y que naturalmente por lo mismo no ha sido llevada a la pantalla.

La obra que hizo cineasta a Blasco Ibañez fue, como recuerdan los eruditos, que ya el cine los tiene, "Los Cuatro jinetes del Apocalipsis". Blasco Ibañez había escrito una novela de guerra pensando en la República Argentina y así no dió importancia mayor al permiso que le fue pedido por una traductora para publicar la novela en los Estados Unidos. Pero fue allí, en Estados Unidos y no en la Argentina, donde la novela, por su título bíblico, llamó la atención. El éxito le sorprendió a su autor convaliente en la Costa Azul, en donde no terminó la convalencia.

Para Blasco Ibañez, hombre de acción, la mejor cura fue presentarse en Nueva York a organizar su triunfo. Cuando volvió a Europa, lleno de satisfacciones, la que menos contaba para él, de la que menos se había preocupado, era de la filmación de su novela. Y tuvo aún más éxito en film que en libro.

Estaba otra Blasco Ibañez en la Costa Azul cuando se le presentó de improviso, en un automóvil kilométrico, uno de los magnates del cine que había conocido en Nueva York.

—Mr. Ibañez—le dijo en pocas palabras—vengo a verle a usted para hacerle una proposición. Tiene usted un contrato sobre el film de "Los cuatro jinetes" como no volverá usted a tener nunca ni tendrá jamás nadie en la industria cinematográfica de Estados Unidos. Su agente de usted, sin que nos percatáramos de la importancia que en ello había, incluyó en el contrato una cláusula según la cual debemos pagarle un tanto por ciento de los ingresos que la película produzca. Ha producido muchos, no se lo niego a usted y también le afirmo que ha de producir más, pero yo vengo a ofrecerle que renuncie usted a ellos por una cantidad global que, si usted acepta, le pagaré ahora mismo, en el acto. Y si usted no acepta le declaro francamente que estamos dispuestos a no pagarle según el contrato. Usted nos podrá hacer un proceso que nos hará daño porque no tenemos ningún interés en que la Justicia revise nuestros libros, pero usted también saldrá perjudicado Mr. Ibañez. La paz o la guerra; decida usted.

Mr. Ibañez se quedó un poco atónito. Había invitado a comer al magnate norteamericano y los amigos habían pasado ya al comedor del hotel. El magnate y Mr. Ibañez se hallaban tratando de este fabuloso asunto en el lugar hasta cierto punto reservado donde en los hoteles, antes de pasar al comedor se lavan las manos los caballeros. Estaban uno al lado del otro, en pie y sin mirarse, cuando el magnate norteamericano dijo, en dólares sonoros, a cuánto ascendía la cantidad global. Una fortuna. Blasco Ibañez, hombre de arrestos, confesaba que se le doblaron las piernas, pero su compañero, como estaba al lado de él y mirando al mismo frente, no lo notó. Pudo pues, aparentar toda su tranquilidad Blasco Ibañez, aunque olvidando lavarse las manos, dejó atrás al magnate y se adelantó al comedor donde le esperaban su mujer y sus amigos.

—¿Sabeis lo que me ha ofrecido?—les dijo.—Tantos miles de dólares (aquí la cifra, la fortuna), por mis derechos cinematográficos sobre "Los cuatro jinetes".

Y contaba Blasco Ibañez con mucha gracia que todos le interrumpieron a una: —¡Cuidado que te va a engañar! La comida transcurrió con aparente desenfado; no se aludió para nada a lo que preocupaba a todos, especialmente a Blasco Ibañez, que dudaba sobre la respuesta a dar y solo al levantarse de la mesa el magnate le dijo como si la cosa no tuviera importancia: —Bueno, Mr. Ibañez, hasta mañana espero su respuesta. Al día siguiente por la mañana, Blasco Ibañez había aceptado ya y el magnate, después de extender un cheque, sin esperar a más cumplimiento tomó su kilómetro automático y volvió a París.

Después, todas las obras de Blasco Ibañez publicadas en Estados Unidos eran filmadas. En el contrato de la traducción entraba el derecho a convertirlas en film. Los editores norteamericanos tenían la exclusiva de las obras de Blasco Ibañez, que ni siquiera se podían publicar en castellano antes de que las publicaran ellos en inglés.

Blasco Ibañez volvió a los Estados Unidos, recibió el homenaje de los magnates de la cinematografía, fue recibido como un personaje en Hollywood, pero no se enteró ni preocupó del aspecto literario y técnico del cine. En un banquete de honor que le dieron los grandes señores de la industria cinematográfica, el Consejo de ministros de la cinematografía —decía él— le preguntó si estaba satisfecho de las películas que se hacían con sus obras.

—Están bien —contestó—; sólo quiero saber, por qué suelen ustedes poner pendientes a los andaluces. —¡Ah!... ¿pero no usan pendientes los hombres en Andalucía?—le preguntaron muy asombrados los grandes ministros del cine.

Y durante todo el tiempo que estuvo en Nueva York, siempre que uno de ellos se encontraba a Blasco Ibañez le llamaba: —Mr. Ibañez... Y se tiraban del lóbulo de la oreja. En el primer film que hicieron del mismo autor había más pendientes que en ninguno de los anteriores.

Pero sobre la historia pintoresca del cine español todavía queda mucho que contar.

Corpus Barga

(Prohibida la reproducción)

No hay quien lo desmienta

Casa Ipeche no es una tienda más; es un despacho especial de aceites de oliva filtrados, garbanzos finos y jabones que por su organización compete con ventaja y aunque sus artículos son selectos, se vende a precios populares. Véase: Aceite fino desde 1'50 pesetas litro, garbanzos de superior coadura desde 0'80 kilo, jabón, desde 0'25 trozo.

Hagan comparaciones. No olviden ¡Casa Ipeche! Rodríguez Marin, 3 (antigua Esperaría). Teléfono 2687. Servicio a domicilio.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se halla entre nosotros el exalcalde de Córdoba don José Cruz Conde.

—Ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia, el arquitecto don Vidal Macho Barriego, en unión de su familia.

—Se encuentra en Córdoba el deán de la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla don Luciano Rivas Santiago.

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde 32 pesetas
Despertadores 7 pesetas
De bolsillo 6 pesetas
Pulsera áncora 10 pesetas
Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista

Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL
Acera de la Campana

En la Plaza de toros

LA CUARTA CORRIDA NOCTURNA

La cuarta nocturna registró el acostrumbrado lleno. Se lidiaron cuatro novillos de don Félix Moreno, que estuvieron bien presentados.

El primero fue manso y con muy malas intenciones; el segundo bravo pero reservón; el tercero bravo y noble y el cuarto bravísimo.

El primer espada Luis Frutos "Frufrutos", es un chico que tiene mala suerte en Córdoba.

Su primer novillo fue un marrajo y no pudo lucirse a pesar de poner en ello los mejores deseos.

Con el estoque estuvo muy afortunado, matando al manso de media eslocada superior.

Frufrutos ingresó en la enfermería, donde fue asistido de una herida incisa en la cara interna de la pierna izquierda que le impedía continuar la lidia.

Dicha herida se la produjo con el estoque.

Por esta causa, Pescaderito tuvo que matar los tres novillos restantes y en ello no le acompañó la suerte.

Ni con el capote ni con la muleta tuvo un destello de arte a pesar de haberle correspondido dos novillos que eran ideales para armar una revocación.

¿Qué diferencia del Pescaderito del domingo anterior!

El que no aproveche, como anoche le ocurrió al Pescaderito, la magnífica ocasión que le brindaban los dos últimos novillos de don Félix Moreno, pierde todas las posibilidades de llegar a ser algo en el toreo.

El tropezón ha sido malo, pero el muchacho podría desquitarse si está dispuesto a jugarse la vida con los toros.

El oficio tiene esas quiebras y Pescaderito, que es joven, puede aún hacer mucho por triunfar.

¿Tiene usted billetes de los autobús?

Cámbiese 10 de ellos por un ticket que bien puede valer 500 pesetas. Vea en los coches lista de regalos para el 31 de este mes.

¡NO TIRE LOS BILLETES DE LOS AUTOBUS, VALEN DINERO!

Un hombre gravemente lesionado

Ayer en la finca llamada "El Salao", del término de esta capital, ocurrió un sensible suceso.

José Díaz García, de 40 años de edad, se subió a un pino a cortar leña para hacer picón y tuvo la mala fortuna de que se rompiera la rama en que se hallaba, cayendo al suelo y resultando lesionado.

Varias personas de su familia lo trasladaron a la capital, ingresando en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia, le apreciaron las fracturas de ambas clavículas, una contusión en el abdomen y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado pasó al Hospital de Agudos.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Verano Cádiz
Clima encantador, fiestas originales y artísticas. El verano más delicioso y económico para los andaluces. La playa de las mujeres bonitas.
COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL DOMINGO 15 DE JULIO DE 1934, A LAS SEIS EN PUNTO DE LA TARDE

QUINTA CORRIDA DIURNA A BENEFICIO DE LAS SEÑORAS

Dos bravos novillos. Seis grandes regalos. Dos hermosas reses

ORDEN DEL PROGRAMA
Primera parte.—Dos bravas reses de la ganadería de doña Julia García, de Santa Elena, para los futuros fenómenos

TRIANERITO Y EL TORERO

Segunda parte.—Dos bravos novillos de la ganadería de don Alfonso Olivares, de Córdoba, para los aplaudidos aficionados de Córdoba que tanto se han distinguido por su arte y su valor

NIÑO DEL CLUB Y GUERRILLA

Las señoras que vayan acompañadas de un caballero entran gratis y además se las obsequia con un número para que tengan opción al sorteo de los SEIS GRANDES REGALOS siguientes:
Primero: Un sobre misterioso con un objeto cuyo valor no es menor de 50 pesetas.—Segundo: Un jamón, un salchichón, un queso y una cuartilla de vino.—Tercero: Un colosal perol.—Cuarto: Un traje, unos zapatos y un sombrero.—Quinto: Un mantón de Manila.—Sexto: Un sobre misterioso cuyo contenido no es menor de 500 pesetas.

Vuelca una camioneta y resultan tres personas heridas

Ayer, a las tres de la tarde próximamente, ocurrió un sensible suceso en la carretera de Sevilla, cerca del Campo de la Verdad.

Por dicho lugar marchaba una camioneta cargada de trigo sobre el cual iban tres obreros.

Al llegar a un puentecillo reventó un neumático del vehículo y el conductor de éste efectuó un violento viraje, a consecuencia del cual volcó el camión en la cuneta.

Los tres obreros que iban en él resultaron lesionados.

En un automóvil que pasaba en aquellos instantes por el lugar del suceso, se le condujo a la Casa de Socorro, cuyos médicos procedieron a efectuarles la primera cura apreciándoles las lesiones siguientes:

Antonio Luque García, de 37 años de edad, una herida contusa en la mano derecha, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral, grave.

Rafael Perales Luque, de 32 años, una herida contusa en la mejilla izquierda y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Y José Sánchez López, de 32 años, una herida contusa en el mentón y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Después de asistidos se les trasladó a sus respectivos domicilios, calle Rincónada números 9 y 27 y Huerta Nueva.

La camioneta pertenece a los hermanos conocidos por Castañuevas.

EN LA CARLOTA

LA MUERTE DE LA SEÑORA NATERA JUNQUERA

La amistad que nos une con los señores de Natera y la justa reciprocidad a sus atenciones, nos obligaban a ir al funeral y entierro del cadáver de la virtuosa señora doña Cándida Natera Junquera, fallecida el viernes en Córdoba y trasladada a La Carlota para darle sepultura en el panteón familiar del cementerio de dicho pueblo.

Hemos visto congregarse todas las clases sociales de aquella villa para patenatizar su sentimiento por la inmensa desgracia que aflige a los señores de Natera; y hemos visto también cómo han acudido sus numerosos amigos de Córdoba y su provincia para asistir a esos actos, pareciéndonos muy justificada y merecidas tales pruebas de afecto, bien ganadas por la señora difunta y por sus familiares; pero sobre todos estos consuelos que han llegado en los momentos precisos a mitigar el dolor, hemos de dar realce al pésame contenido en el oficio que seguidamente copiamos, que dice así:

"Ayuntamiento de La Carlota.—El alcalde de La Carlota, en representación propia y de la Corporación, quiere en este momento de hondo pesar en el que, para desventura de todos ha rendido su última jornada doña Cándida Natera Junquera, asociarse al póstumo homenaje que tan bondadosa y caritativa señora merece, sirviendo su dolor al general de este pueblo, por la pérdida, para siempre irreparable, que la muerte de esta señora, cuya vida e intereses estuvieron siempre al servicio del pueblo y muy especialmente de sus clases más necesitadas, constituyen, haciendo llegar hasta ustedes en su nombre y en el de la Corporación que se honra en presidir, el más sentido y expresivo pésame en estos momentos de dolor, participándole al mismo tiempo, que cuantos derechos corresponden en estos casos al Municipio de mi presidencia, lo cede para mejor contribuir a ofrendarle el último tributo que el pueblo carlotense, sin distinciones, otorga agradecido a tan virtuosa y justa señora.

La Carlota a 14 de Julio de 1934. El alcalde, Francisco Afán".

No se nos ocurre otro comentario que el de considerar un documento honroso para el Ayuntamiento de La Carlota, para su alcalde y para la familia de la finada, esa comunicación que rompe todos los convencionalismos y da una nota sincera y elevada de un mérito tan extraordinario, que nos hace pensar en una próxima era de paz y de concordia.

Antonio Zurita

Para muebles de buena construcción
B. GARCIA AGÜERA
Calle Regina, sin número. Córdoba. Teléfono 1278
NO DEJEN DE CONSULTAR PRECIOS



GACETILLAS DE LA PROVINCIA

Concierto en el Paseo de la Victoria

Esta noche, de diez y media a doce y media, celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria, la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

"Pepete", pasodoble Tomás Romo; "Pan y toros", fantasía, Barbieri; "Recuerdos", suite sinfónica, Gómez Camarero, I. Nocturno, II. Danza; "Las de Villadiego", schotis pascalle, (primera vez), Alonso; "La isla de las Perlas", selección, Sorozábal; "La canción del Soldado", Serrano.

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los estancos:

Gondomar, 7; Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Plaza de la República; Mayor de Santa Marina, 8; Fermín Galán, 40; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; Plaza de la Cruz, 9; Rodríguez Marin, 26; San Agustín, 24; San Pablo, 11; Blanco Belmonte, sin núm.; Fuensantilla, 2; Concepción, 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9; calle de Málaga y San Felipe, 11.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Petición de mano

Por don Francisco Yepes y su señora y para su hijo don Francisco, ha sido pedida a doña Joaquín Vázquez y señora la mano de su simpática hija Rosita.

Inmoral

En la Casa de Socorro se presentó ayer María Ruiz López, de 50 años de edad, para ser asistida de erosiones en ambos brazos.

María declaró que dichas lesiones se las había causado en la calle de la Candelaria, un hombre al que solo conoce por Sixto, a causa de haberse negado ella a acceder a ciertas proposiciones inmorales del sujeto en cuestión.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE
Encarnación, 4. Teléfono. 2577

Beodo escandaloso

En la Plaza Mayor promovió ayer un gran escándalo Francisco Leiva Carrillo, que se hallaba en estado de embriaguez.

Fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Malos tratos

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Nieves Morgado Agredano, para formular una denuncia contra Manuela Rueda Moya, por haberla maltratado de obra en su domicilio, calle del Cardenal González, número 36.

HOTEL SAN RAFAEL
Teléfono 2104
Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defesor").
Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones
Cocina Española
Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

Telefonemas detenidos

En la Central telefónica está detenido un telefonema de Vélez-Málaga para don José Fernández, Plaza de Abastos, por ser desconocido el destinatario.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Incendio en una finca de campo

Comunican de Hornachuelos que en la finca llamada La Parrilla, de aquel término, propiedad del vecino de Posadas don Antonio Serrano Benavides, se declaró un violento incendio, que destruyó unas quinientas fanegas de trigo, valoradas en 11.900 pesetas.

El dueño de la citada finca y un hijo suyo declararon que creían que el siniestro fue producido por una punta de cigarro que arrojara al suelo, encendida, algún segador.

La Guardia civil ha detenido a Luis Blanco, José Alvarez Jiménez, José Gómez García y Manuel Adame Gerriero, segadores de "La Parrilla", por si alguno de estos fuera autor involuntario del fuego.

Otro incendio análogo al anterior

De Santaella comunican que en unas parcelas de terreno de la finca Llanos de Canillas, también se produjo un incendio, ardiendo varias fanegas de rastrojos y cinco de trigo, cuyo valor asciende a unas 3.000 pesetas.

Parece que el incendio se produjo al arrojar al suelo un segador un pedazo de yesca que empezó a arder en un bolsillo de la blusa del obrero.

La benemérita ha detenido a Antonio Segovia Gutiérrez, Pedro Ruiz Nieto, Antonio Pérez Casado, Rafael Castellero García y Francisco Castellero Nieto, todos trabajadores de la indicada finca, por si entre ellos se encuentra el autor involuntario del siniestro.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS



Mordido por un perro

En el cortijo llamado Rinconada Alta, del término de esta capital, un perro mordió a los operarios de dicha finca Fernando Cerezo Barcas, de 40 años de edad y Pascual Sendra Pérez, de 71, produciendo al primero heridas leves en ambas piernas y al segundo una herida también leve en la pierna derecha.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Las farmacias de guardia

Desde las 8 de la noche del sábado 14 del actual, hasta la misma hora del sábado 21, las farmacias de guardia son las siguientes:

Don Luis Marin Fernández, Gondomar, 2; don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Mease Luis; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo, excepción hecha de la Farmacia del Globo, citada en primer lugar, que sólo lo verificará hasta la hora de su cierre.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Tomás Borrás y varias informaciones.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA EXTENSAMENTE CON LOS PERIODISTAS

Se ha enviado un oficio al señor Companys como representante del Estado de Cataluña interesándole que recomiende a la Generalidad que no ponga en vigor la ley de cultivos

A las siete y media de la tarde recibió el señor Samper a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia.

El jefe del Gobierno se expresó ante los informadores de la siguiente forma:

He recibido varias visitas. Una de ellas ha sido la del embajador de Cuba, que vino a darme cuenta de la grave situación en que se encuentran nuestros compatriotas a causa de las difíciles circunstancias que atraviesa aquel país.

Me visitó también una Comisión de diputados vitivinícolas para hablarme del asunto relativo a la desgravación del vino.

Los comandantes Noreña y Gazo vinieron para informarme de los trabajos que llevan efectuados para la delimitación de Ifni.

Un periodista le hizo una pregunta relacionada con el pleito catalán y el señor Samper contestó que había dirigido un oficio al presidente de la Generalidad, como representante del Estado en la región autónoma y a tenor de lo que dispone el artículo 14 del Estatuto, confiando a su celo la misión de invitar a la Generalidad a que se abstenga de aplicar la ley de cultivos mientras que no se acomode a lo que disponen la Constitución y el Estatuto.

Respecto a la llegada a Madrid del señor Lluhi dijo que parece que el viaje ha sido motivado por causas que afectan a su salud.

Ayer —continuó diciendo— me extrañó que la Prensa dijera que iba a venir a Madrid el señor Companys. Yo no tenía noticias de ello y, como esperaba, la noticia resultó inexacta.

Sigo teniendo fe en que el pleito de Cataluña se solucionará satisfactoriamente. Creo que este asunto no tiene más solución que la que marcan los cauces jurídicos, que es lo que conviene al Gobierno, a la región autónoma y a la República.

Todas cuantas personas intervienen en este asunto se han de dar cuenta de esto.

Los trabajos para la delimitación de Ifni, a causa del calor, se han suspendido para reanudarlos en Octubre.

Terminó el señor Samper diciendo que el martes se celebrará Consejo de ministros.

La modificación de la Reforma Agraria

Se asegura que el Instituto de Reforma Agraria está dictando algunas disposiciones que el ministro de Agricultura someterá a la aprobación del Consejo y que reformarán determinadas bases de la ley.

Esto permitirá que en lo sucesivo se pueda aplicar la ley de cultivos aprobada por el Parlamento catalán, estribando en esto la solución del pleito con Cataluña.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIO

Un periodista ha visitado en Torrelodones al jefe del partido radical demócrata.

El señor Martínez Barrio refiriéndose a la cuestión política dijo que en el mes de Octubre habrá jornadas de gran transcendencia pero que de ellas saldrá robustecida la República.

Anunció que el partido radical demócrata se dispone a hacer una intensa campaña de propaganda por toda España. El primer acto se verificará en la Coruña el próximo día 22 y continuarán hasta Septiembre en cuyo mes se celebrará el Congreso Nacional del partido.

No creo —siguió diciendo— que pueda salir de estas Cortes un Gobierno mayoritario a base de cedistas y radicales. De estas Cortes solo pueden nacer Gobiernos interinos que no pueden resolver los graves problemas que el país tiene planteados.

Nosotros nos opondremos energicamente a que Acción Popular ascienda al Poder en tanto no le sea favorable una nueva votación a la que vaya con la etiqueta republicana.

Creo que debe darse por terminada la misión de las Cortes porque prolongar su vida es agravar la situación política.

Refiriéndose a la cuestión de Cataluña manifestó que él, como todos los buenos republicanos, se alegrará de que se encuentre una solución armónica.

Un alta en el partido radical demócrata

El exdiputado de las Constituyentes don Bernardo Giner de los Ríos ha dirigido una carta al señor Martínez Barrios expresando su adhesión al partido radical demócrata y pidiendo que se le dé de alta en el mismo.

Dos banquetes

En un restorán de La Bombilla se verificó el banquete ofrecido por los

funcionarios de distintos ministerios a la Comisión de Presupuestos como testimonio de gratitud por el restablecimiento de las plantillas aprobadas el año 31 y que el Gobierno Aznárez dejó sin efecto.

También fue obsequiado con otro banquete el director de la Banda municipal de música maestro Villa con motivo de haber sido nombrado hijo predilecto de Madrid.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono 1718

Provincias

ZARAGOZA
La huelga de empleados de autobús

Zaragoza. Continúa en el mismo estado la huelga de los empleados de la Empresa de Autobús.

Los coches circulan con personal nuevo y protegidos por la fuerza pública.

GRANADA
El conflicto planteado por los vendedores del mercado

Granada. El conflicto promovido por los vendedores minoritarios del mercado no tiene a mejorar.

El abastecimiento lo hacen los mayoritarios, pero con grandes dificultades.

Los conductores de los vehículos que transportan verduras y frutas son protegidos por los guardias para evitar que se les coaccione.

MALAGA
Hallazgo de armas y explosivos

Málaga. La Guardia civil de Gaudín practicó un registro en el domicilio del extremista Antonio Quintero, incautándose de varias armas y de material para la fabricación de explosivos.

Antonio fue detenido.

Fallece el secretario de Aozaina

Málaga. Ha dejado de existir el secretario interino del Ayuntamiento de Aozaina don Miguel Luna López, que fue herido de un tiro en la colisión en que intervino en dicho pueblo y durante la cual él mató a un individuo y hirió gravemente al presidente de la Comisión gestora.

HUELVA
Intentan incendiar la casa del señor Burgos y Mazo

Huelva. En la noche del viernes unos desconocidos intentaron incendiar la casa en que reside en Moguer el exministro de la monarquía don Manuel Burgos y Mazo.

Para llevar a cabo sus siniestros propósitos arrojaron sobre las puertas botellas de líquidos inflamables que provocaron un incendio.

Las llamas fueron apagadas inmediatamente.

TETUAN
Muere repentinamente el canciller del Consulado de España en Tetuán

Tetuán. El canciller del Consulado de España en esta plaza señor Cárdena García ha fallecido en las inmediaciones de Dar Riffien cuando se dirigía a Ceuta con el fin de embarcar para España para disfrutar de un permiso que la había sido concedido.

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VERENERO
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6
Gondomar, 2. Piso. 1.º Telf. 2979

JAEN
La grave situación económica del Ayuntamiento de Linares

Linares. Han marchado a Madrid el alcalde y tres concejales acompañados del gobernador para gestionar del Banco de Crédito Local una moratoria de dos trimestres en la deuda contraída por el Ayuntamiento.

Esta fórmula es la única que se juzga posible para que el Ayuntamiento pueda pagar a sus empleados, a los que adeuda seis mensualidades.

CORUÑA
Fascistas detenidos

Coruña. En el calle Concepción Areña fueron detenidos el teniente de Intendencia retirado don Juan Canalejo, un hermano de éste y José Docampo, que se dedicaban en unión de otros tres sujetos que se dieron a la fuga, a fijar pasquines de propaganda de Falange Española.

VALENCIA
Espantosa tormenta

Valencia. Ayer a las seis menos cuarto de la tarde descargó sobre esta capital una formidable tormenta. El furioso huracán arrasó las cose-

chas y causó grandes destrozos en el arbolado.

El pedrisco rompió los cristales de claraboyas y balcones.

En varios pueblos de la provincia la tormenta ha causado también grandes estragos.

En Rocafort y Bujarsot, el pedrisco ha sido enorme. Se han recogido piedras del tamaño de huevos de paloma.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

El peligro de los pasos a nivel

Játiva. En un paso a nivel próximo a esta población un tren arrolló a un carro ocupado por dos individuos resultando muerto uno de ellos llamado José Llopis Pérez.

El otro sufrió lesiones de poca importancia.

El carro quedó destruido y la caballería que tiraba del vehículo fue muerta por el convoy.

BILBAO
Una Casa del Pueblo destruida por un incendio intencionado

Bilbao. Comunican de San Julián de Musquí que un incendio ha destruido la Casa del Pueblo.

El fuego ha sido intencionado. Los incendiarios destruyeron una ventana y por ella penetraron en el edificio.

Los autores del hecho no han sido detenidos.

SEVILLA
La elección de tenientes de alcalde

Sevilla. En la sesión del Ayuntamiento se procedió a la elección de los tenientes de alcalde.

Para la primera tenencia fue elegido un radical, para la segunda un maurista y para otras, concejales de Acción Popular.

No se le admitió la dimisión al teniente de alcalde socialista señor Jiménez Tirado.

Los radicales demócratas se abstuvieron de intervenir en las votaciones.

El Tribunal de Urgencia

Sevilla. El Tribunal de Urgencia intervino ayer en cinco causas, cuatro de las cuales habían sido incoadas durante la pasada huelga de campesinos, por tenencia ilícita de armas.

Se condenó a los procesados por dicho delito a cuatro meses y un día de arresto.

En la otra causa, que era por atraco, se condenó al autor del hecho a seis años de prisión.

BARCELONA
Los incendios en los tranvías. Una denuncia de "El Correo Catalán"

Barcelona. El consejero de Gobernación de la Generalidad ha dicho que en vista de la frecuencia con que son incendiados los tranvías había adoptado toda clase de medidas para impedir que los incendiarios continúen cometiéndolo desmanes.

"El Correo Catalán", asegura que las juvenudes del Estat Catalá realizan diariamente prácticas, utilizando armas.

SAN SEBASTIAN
Un camión que conducía toros de lidia, choca con otro y se escapa una de las reses

San Sebastián. Un camión que conducía a Burdeos los toros de Covaleda que habrán de ser lidiados en la corrida de hoy, chocó con otro en la carretera de Bayona a Sax.

Uno de los cajones se rompió y el toro se escapó, internándose en el bosque.

Los gendarmes salieron en su persecución para darle muerte.

La Empresa pidió otro toro con el fin de que no se suspenda la corrida.

Extranjero
Se incendia un tren y perecen dos viajeros

Buenos Aires. Cuando se disponía a salir de la estación de Ramos un tren de viajeros chocó con un camión que conducía bidones de gasolina.

La gasolina se incendió y las llamas prendieron en el tren.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento pero no se pudo impedir que fallecieran dos viajeros.

Otros resultaron con lesiones graves.

Ha muerto la mujer más gruesa del mundo

Budapest. En Ujpets ha fallecido Francisca Zavó, que estaba considerada como la mujer más gruesa del mundo.

Tenía 68 años y pesaba 165 kilos.

La fiesta nacional francesa

París. Con motivo de la fiesta del 14 de Julio, se han celebrado muchos festejos populares.

Durante todo el día las calles estuvieron muy animadas.

Se verificó una revista militar y un banquete de gala en el Palacio del Eliseo.

Por la noche desfiló por las calles céntricas una retreta militar.

No se ha registrado ningún incendio.

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

La Inspección de Trabajo

El delegado provincial de Trabajo nos manifestó ayer que había recibido varias denuncias referentes a que determinados individuos, titulándose inspectores sin serlo, efectúan visitas de inspección a diferentes centros de trabajo y muy particularmente a los establecimientos de comercio y del ramo de la alimentación, relacionadas con la hora de apertura y cierre de los mismos.

En su virtud el delegado nos rogó que hagamos llegar a conocimiento de la clase patronal que el personal encargado de inspeccionar los centros de trabajo es el siguiente:

Funcionarios de la Inspección de Trabajo.

Vocales de la Comisión Inspectora de los Jurados Mixtos correspondientes.

Vocales de la Comisión Inspectora de la Delegación provincial del Consejo de Trabajo.

Vocales de la Comisión Inspectora de la Oficina Local de Colocación Obrera.

Todos estos funcionarios van provistos de los respectivos carnets o nombramientos que acreditan su calidad de inspector y se advierte a los patronos que al recibir una visita de inspección exijan la presentación del carnet o nombramiento referido y en el caso de que no lo presenten procedan a ponerlo en conocimiento de las autoridades competentes, por usurpación de funciones.

Actos para mañana
SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Industrias químicas

Juicio en segunda citación, promovido por el obrero don Miguel Blanca Pérez, de Villa del Río, contra el patrono jabonero don Enrique Vinuesa Muñoz, por reclamación de cantidad.

Juicio en segunda citación, promovido por el obrero don Jacinto García, jabonero, de Villa del Río, contra el patrono antes mencionado y por el mismo concepto.

Juicio en segunda citación promovido por el obrero don Benito Morales Fernández, del mismo pueblo, contra el mismo patrono y por igual motivo.

JURADO MIXTO DEL COMERCIO EN GENERAL Y OTROS

A las 5 de la tarde.—Acto de conciliación seguido a instancias de don Argimiro Pascua, contra don Isaac García, por horas extraordinarias.

A las 6'30.—Acto de juicio en segunda citación seguido a instancias de don Eleuterio Cabello Adelantado, contra don Manuel Juncal Méndez, por reclamación de cantidad.

A las 6'45.—Acto de juicio en segunda citación, seguido a instancias de José Uclés Molina, contra don Rafael Domínguez, por reclamación de cantidad.

A las diez de la noche.—Juicio en segunda citación a instancias del presidente del Subsidio al Paro Forzoso de comerciantes, contra don Francisco Jiménez, por reclamación del dos por ciento.

A las diez de la noche.—Juicio seguido a instancia de don Luis Hornero Rubio y otros contra don Manuel Laguna, por infracción de las bases.

A las diez de la noche.—Juicio seguido a instancia de don Antonio Ruiz Sánchez, contra don Mario Moreno, por infracción de las bases.

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Jurado Mixto de Construcción

A las cinco.—Acto de conciliación contra Tomás García, por reclamación de horas extraordinarias de Angel Ruiz y otros.

A las 5'30.—Juicio en segunda convocatoria contra Florencio Mera, por reclamación de jornales.

Jurado Mixto de metalurgia

A las 6'30.—Juicio en segunda convocatoria contra la Sociedad de Utensilios y Productos esmaltados por despido de Manuel Córdoba.

Jurado Mixto de despachos y Oficinas

A las 6'45.—Juicio en primera convocatoria contra la Caja de Seguros Previsora Hispalense, por diferencias de sueldos de Nieves Zurita.

Jurado Mixto del trabajo rural

A las 10 de la mañana.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Blasco Zafra Gallego y otro contra don Fernando Muñoz Moreno, por reclamación de cantidad.

A las 10'45.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Juan Antonio Madueño, por reclamación de cantidad.

A las 10'30.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Luis Arroyo Romero, contra don Manuel Luque, por reclamación de cantidad.

A las 11.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Antonio Granados Martos, contra don Manuel Luque Aguilar, por reclamación de cantidad.

A las 11'15.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Antonio Gálvez Cano, contra don Antonio Ruiz Olmedo, por reclamación de cantidad.

A las 11'15.—En primera convocato-

ria. Juicio seguido a instancias de don Antonio Martín Fuerte, contra don Antonio García Barba, por reclamación de cantidad.

A las 11'30.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Antonio López Viscay y otros, contra don Eliseo García del Moral, do, por reclamación de cantidad.

A las 11'45.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Francisco Salido Serrano, contra don Eduardo Iglesias Portal, por reclamación de cantidad.

A las 12.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Diego Cardoso Jiménez, contra don Luis Bonilla Benavides, por reclamación de cantidad.

A las 12'15.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Antonio Valle León y otros, contra don José Molina Chaparro, por reclamación de cantidad.

A las 12'30.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don José Expósito Alba y otros contra don José María Zurera, Varo por reclamación de cantidad.

A las 13.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Francisco Camacho Prieto, contra don Luis Bonilla Benavides, por reclamación de cantidad.

Actos para el martes
SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Industrias químicas

A las 5 de la tarde.—Conciliación entre el patrono Saturnino Anejar García y el obrero Pablo González Villa, sobre reclamación de cantidad.

A las cinco y media.—Conciliación entre la obrera Antonia Toro y otra contra el patrono Florentino Sotomayor Alvarez, sobre reclamación de cantidad.

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Jurado Mixto de las industrias de la construcción

A las 5'30.—Juicio en segunda convocatoria contra Francisco Márquez, por reclamación de jornales de Alfonso Cerezo y otros.

A las 6.—Juicio en segunda convocatoria contra Juan Antonio Maldonado García, por reclamación de jornales de Antonio Mata Zurera.

A las 6'30.—Juicio en segunda convocatoria contra Alfonso Cabello, por despido de Rafael Caparrós y otros.

Jurado Mixto de Despachos y Oficinas

A las 6'15.—Juicio en segunda convocatoria contra la Agencia de Seguros "La Urbana" por diferencias de sueldos de Dolores García.

JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

A las 10.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Jerónimo Aguilar Pacheco, contra don Francisco Ramírez Moreno, por reclamación de cantidad.

A las 10'15.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Cipriano Cubillo Valle, contra don Jacinto Lara, por despido.

A las 10'45.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Joaquín Corpas Aranda y otros, contra don Francisco Sánchez Trado, por reclamación de cantidad.

A las 10'45.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don José Aranda y otros, contra doña Araceli Rubio Díaz, por reclamación de cantidad.

A las 11.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Antonio Arévalo Rojas, contra don Miguel García, por reclamación de cantidad.

A las 11'15.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Manuel Montilla Muñoz, contra don Pedro Díaz Ramírez, por reclamación de cantidad.

A las 11'30.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Rafael Durán Mellado, contra don Miguel Vibora Blancas, por reclamación de cantidad.

A las 11'30.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Andrés Moreno Ol, contra don Fernando Crespo Huerta, por reclamación de cantidad.

A las 11'45.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don José Tiendas Telles, contra don Manuel Ramírez Rocas, por reclamación de cantidad.

A las 12.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Bartolomé Rodríguez Serrano, contra don Roque Cano Soler, por reclamación de cantidad.

A las 12'15.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Miguel Mayorgas González, contra doña Araceli Rubio Díaz, por reclamación de cantidad.

A las 12'30.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Francisco Moreno Sánchez, contra don Alejandro Moreno Cañete, por reclamación de cantidad.

A las 12'45.—En primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de doña Encarnación Pérez Pérez, contra don Antonio Calvillo, por reclamación de cantidad.

A las 13.—En segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don José Sánchez Valverde, contra don Luis Bonilla Benavides, por reclamación de cantidad.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María del Carmen Bejarano Millán
VIUDA DE HERNANDEZ

Que falleció el día 10 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Rafael (ausente), don Angel, doña M. del Carmen y doña María de la Luz Hernández Bejarano, Sor Teresa M. de Jesús y Sor Matilde M. de San José, su hermano don Angel Bejarano Millán, hijos políticos doña Lucía Helard (ausente), doña María Muñoz Jiménez, don Mariano Domínguez Fernández y don Francisco Redel Pineda, nietas Carmen y María, hermana política, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a los fieles que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen y asistan a las misas que se celebrarán mañana, desde las siete y media en adelante y la de Requiem a las nueve en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

†
LA SEÑORA

DOÑA CARMEN REVUELTO NIETO

Falleció el día 25 de Agosto de 1928, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

La misa que se celebre mañana a las ocho en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, será aplicada en sufragio por su alma.
Su viudo don Manuel González Zayas y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor.

†
IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Antonio Alcántara Luque
Del Comercio que fue de esta plaza

Que falleció el 17 de Julio de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La misa que se celebre el martes 17, a las siete y media, en la iglesia parroquial de Santa Marina, será aplicada en sufragio por su alma.
Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA CARMEN VELASCO BERGEL
VIUDA DE BARRIONUEVO

Que falleció el día 7 de Marzo de 1924, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia del Salvador y la Exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón

GRATUITAMENTE



podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT", Aparato para punto de alfombra, ((Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso semanal "DE UN SOLO DIA" DE DURACION que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribise en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Gondomar, 4.

CORDOBA

El teatro, arte universal

A medida que los nacionalismos exajeran el aislamiento de los pueblos, el progreso científico se esmera en compenetrarlos. Es ésta una "constante" histórica que quizá hasta ahora no haya sido anunciada, por lo menos yo no conozco su planteamiento. La política va por un lado y la civilización por otro, en nuestro tiempo. La política tiende a convertir cada país en un compartimento estanco, impermeable a los demás, rodeado de una muralla de la China. Por el contrario la ciencia procura con incesantes inventos fundir al mundo en un solo y homogéneo bloque. Es el sentido ecuménico del catolicismo el que inspira también el racionalismo científico. Comerciantes, industriales, gobernantes, agricultores, marinos, hacen de cada pueblo una antarquía que se basta a sí misma y no quiere nada de los demás; que pretende ser superior o en sistema administrativo o en poder monetario, o militar, a los restantes. Y al mismo tiempo los investigadores, en sus silenciosos laboratorios, dedican su esfuerzo a "todos" los hombres para "todo" para los que llamamos en genérico "la humanidad", se desvelan y afinan sus cálculos y experiencias. Los armamentos, las tarifas aduaneras, la exaltación del "yo" nacionalista, tienden a individualizar, la cultura a unificar. Esta es, sí, una de las antinomias de esta época que Paul Valéry ha calificado de "época de las antinomias".

Ya el libro y después el periódico eran agentes de esa universalización de los pueblos. Mediante el papel impreso han circulado las ideas y han influido en los ambientes más dispares. Otro elemento de universalización ha sido el misionero. Después, el teatro, que paseaba por todas partes el espíritu de un grupo nacional y verificaba sus fenómenos de endemismo intelectual tan útiles a la sensibilidad de los pueblos. Aparecen a principios de siglo la conferencia y los cursos de estudios especiales y universitarios para extranjeros. Por fin, cuando se estrecha el cerco de los elementos dispersivos, nacen los más eficaces agentes unificadores: cinematógrafo, radio, turismo, gramófono.

Por medio de ellos —especialmente por el radio y el cine— tomamos contacto con los resantes climas morales, artísticos, intelectuales, estéticos; vemos vivir a nuestros semejantes, oímos su mensaje, contemplamos sus costumbres, sentimos el choque de los suyos con nuestros sentimientos, nos modificamos. El panorama maravilloso del mundo, con su bulto físico, su agitación, su lucha, su sonido, preocupaciones, diferencias, belleza y exotismo, fecunda nuestra alma y la hace más ágil, más rica, más viva. Lo que tenemos de original y fuerte, se incorpora a la corriente mundial y lo que es bajo de calidad, hasta inútil o agostado y viejo, lo desechamos al contrastarlo con lo que por ahí circula. Es una cuestión de tono, lo que se debate. Si; el mundo tiene su tono, como las sinfonías. Al no estar de acuerdo con él se desafina y se hace el ridículo.

El teatro, como la medicina o la mecánica, acota su parcela de alma universal y trabaja para mostrar el completo panorama de las pasiones, las ideas y los conflictos de cuanto tienen de generales y comunes a todos. No importa el lugar en que se desarrolle la anécdota, ni el lenguaje. El fondo es lo que dá universalidad al teatro. Es el kantiano criterio de extender a norma general el suceso particular. El gran poder del teatro es hacer actual cualquier momento de la vida, aislado de su época y espacio, porque habla solo a lo que el hombre tiene de eterno.

El repertorio de una Compañía teatral ha de ser totalitario, es decir, abarcar lo más extensamente posible la múltiple inquietud terrena. Una Compañía que se reduce a exhibir el modo particularísimo de una sola zona —repertorio español, francés o italiano exclusivamente— se amanebra, fatiga y carece de interés. El repertorio debe beneficiar todos los filones, estén situados no importa dónde, ser un microcosmos, una visión infinita.

En este sentido ninguna Compañía supera a la de Enrique de Rosas. El eminente actor siente la preocupación de que la extensa lista de obras que representa responda al criterio más ecléctico y sea como la suma completa del teatro universal. Desde la inquietante tragedia rusa, densa y sombría, hasta el analítico poema, lleno de finezas psicológicas de los modernos franceses, desde el brio

y el color españoles al baluceo renovador de los hispanoamericanos; desde la sorprendente supermarioneta italiana a la gravedad filosófica y social alemana, nada es desconocido para el espectador de la Compañía Rivera de Rosas, que en una serie de funciones adquiere, por el vehículo del placer espiritual, documentación perfecta de como obran, sienten, piensan, sufren sus semejantes y de las interrogaciones que los angustian, y de las esperanzas que los confortan. Así como Matilde Rivera es una actriz de exquisita feminidad, Enrique de Rosas es el mejor actor de habla castellana actualmente. Esta afirmación parecería atrevida si no estuviese comprobada por la opinión de los públicos y de los especialistas. En el medio intelectual español y en la muchedumbre que llena los teatros atraída por simpatías subconscientes, de Rosas goza, no ya de crédito, sino de gloria. Es un artista de la escuela latina; participa por igual de la fuerza expresiva, la energía y la brillantez de los italianos y de la sobriedad natural, la distinción y el exaltado y místico "pathos" de los españoles. Es de Rosas el heredero de Rovelli y Tallari, la fusión dichosa de dos corrientes artísticas hermanas, que en él se refunden, originando un actor prodigioso.

Tomás Borrás

(Prohibida la reproducción)

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

TALLERES GARCIA RUEDA
Teléfono 1 3 2 6
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús núm. 4.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
San Alvaro, 13
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-3

EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2142.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Mercaderes, 12. Casa Montaña.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CASA EN VENTA
En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado imparable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE VENDE casa para negocio y vivienda en Plaza de la Constitución. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra. Quintero, sin número. Teléfono 2408.

Adquiera usted una AUTOMOTO

La sin rival marca francesa. Con muchos meses de crédito.
PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

SACOS. Vendo seminuevos, a buen precio. Añoñ. Fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

AGRICULTORES

Se conceden préstamos con pignoración de granos. Informa don Rafael Guerrero, Corredor de Comercio, calle Maese Luis, 8, duplicado.

MUCHOS muebles y enseres de una casa se vende muy baratos. Menéndez Pelayo, 9 duplicado.

SE VENDE: las casas sitas en esta capital, calle San Basilio, 8 y 25, y Enmedio, 2 triplicado y 4. Pera verlas y tratar razón Carbonell y Morán, 13, de 9 a 10 mañana y de 5 a 8 de la tarde.

SE COMPRA paja de centeno. Para ofertas dirigirse a la calle Montero, número 1. (Droguería).

RADIOS A PLAZOS

Ofrecemos a usted la más acreditada marca en pequeños plazos mensuales. Pida una demostración en su domicilio. Osario, 43, bajo. Teléfono 2-0-5-6. CORDOBA.

SE VENDE dos camas de hierro en buen uso, dos cómodas de campo y dos arcos grandes. en la calle Muñoz Capilla, número 4.

SE VENDE una barbería completa, con cuatro peinadoras. Razón: Almagra, 16.

LABRADORES
Compro paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antón, número 3, antigua casa de don José Suárez. En la misma se arrienda graneros.

LANA PARA COLCHONES. Se vende en la calle Pedro López, número 8.

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño. VENDO solar en Molinillo y un motor. Ocasión. Muy barato tejidos y novedades.

ALMACENES HIERRO ARAGON

SE ARRIENDA desde el día magnífico piso bajo con hermosos salones alicatados, propios para oficina o negocio. Cuarto de baño, termo-sifón, sótano y dos patios. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos). Precio módico.

SE VENDE un Symphony único en Córdoba, mueble artístico, con 300 rollos; todas las sonatas de Beethoven, en la Capilla Sixtina y de todos los buenos compositores. Horas de verlo, de 4 a 6. Avenida de Canalejas, número 22.

FABRICA DE HARINAS de VEINTE MIL kilos de molienda diaria; PANIFICADORA moderna; ALMACENES con apartadero de vía; negocio situado en punto estratégico de esta provincia; se vende o arrienda.
Informes: Pedro Guarnido. San Fernando, 42. Teléfono 1571.
CORDOBA

SE VENDE los enseres de una relojería. Para verlos y tratar, Libería, 16.

SE ARRIENDA el portal de la casa calle Armas 24, con o sin estanterías, propio para establecimiento. Razón en la misma.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Enrique, emperador.—Mañana, Nuestra Señora del Carmen.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.—Mañana, en la parroquia de Santa Marina.

En San Pablo

Hoy, octavo acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, se dice una misa en el altar de la Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las siete, después de manifestar, seguirá la estación, santo rosario, el ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F.

Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva se canta la salve.

Mañana, festividad de la Virgen, a las diez habrá misa solemne con panegirico a cargo del mismo Padre que predica en la novena.

En San Cayetano

Todos los días, a las seis de la mañana, misa en el altar de la Santísima Virgen del Carmen, durante la cual se reza el santo rosario, haciéndose el ejercicio del mes.

Hoy, octavo acto de la solemne novena que la Comunidad de Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía y los devotos cordobeses, consagran a la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las seis, misa rezada en el altar de la Virgen, en la que se distribuye la sagrada comunión. A continuación se hace el ejercicio de la novena con gozos cantados.

Por la tarde, a las siete, hay Exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía cantada, sermón, novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Los sermones están a cargo de don José Llaudará Piñol, capellán mayor de la Armada (retirado)

Jubileo carmelitano.—Desde las 12 del día 15, hasta las 12 de media noche del día 16, habiendo confesado y comulgado, rogando por las intenciones del Romano Pontífice, cuantas veces se visite esta Iglesia, se gana indulgencia plenaria como la de la Porciúncula.—Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

Mañana, festividad de la Santísima Virgen, la Orden Carmelitana conmemorará la gracia especialísima de la entrega del Santo Escapulario y habrá sermón a cargo de don Félix Moreno Menjíbar, canónigo de la Santa Iglesia Catedral. Por la mañana, desde las seis, se celebrarán misas. En la de las siete habrá comunión general, cantándose escogidos motetes. A las nueve y media, función principal con panegirico. Por la tarde, después de la novena, Bendición Papal.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, último acto de la novena preparatoria que la Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzados, en unión de la Hermandad y Cofradía del Santo Escapulario consagran a la Santísima Virgen del Carmen.

A las siete de la mañana, hay misa rezada. Por la tarde, al toque de oraciones, santo rosario, Meditación, gozos y letanias cantadas.

Desde las doce del día 15, hasta las doce de la noche del 16, podrán los fieles, con las debidas disposiciones, ganar Indulgencia Plenaria tantas cuantas veces visitaren esta Iglesia.

Mañana, conmemoración solemne de la Santísima Virgen María de Monte Carmelo. A las seis de la mañana empezará un turno de misas rezadas, hasta la hora de la fiesta. A las nueve se celebrará la función solemne a toda orquesta, en la que ensalzará las glorias de la Inmortal Protectora y Madre de los Carmelitas, don Cándido Rodríguez Martín, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Málaga.

Por la tarde, a las siete, primer acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen. Predicará el R. P. Juan Fernández Martín, religioso de esta Comunidad.

En Santa Ana

Hoy, a las seis y media de la tarde, segundo acto de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican a su Excelsa Madre la Reina del Carmelo.

Mañana, festividad de la Virgen del Carmen, a las diez y media, habrá misa cantada con panegirico a cargo del rector de la parroquia de San Lorenzo don José Serrano Aguilera. Este día todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria, tantas cuantas veces visiten esta Iglesia confesados y comulgados y rogando por las intenciones de S. S.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asis celebra hoy, tercer domingo de mes.

Por la mañana, a las ocho, hay Santa Misa y Sagrada Comunión, armonizadas. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

En San Agustín

La V. O. T. de Santo Domingo celebra hoy sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, hay misa de comunión. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, plática y procesión del Santísimo por el templo.



Pruebe usted los riquísimos GARBANZOS GALAN

Se venden en cajas precintadas de cuarto y medio kilo. Pídalos en tiendas.—Por mayor: **ANGEL GALAN POLO** (Sucesor de Antonio Galán Polo) Cañete de las Torres (Córdoba)

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Ternera a la bretona.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. el sol y al aire libre	44-00
id. id. a la sombra id. id.	39-4
id. mínima id. id. id.	21-20
id. de termómetro humedecido	30-4
Insolación	18-20
Agua de lluvia en milímetros	0-0
Agua evaporada en milímetros	12-40

Observaciones a las siete de la mañana:

Albura barométrica en mm. a 0°	751-10
temperatura a la sombra	24-40
id. de termómetro humedecido	18-20
temperatura del vapor	11-70
humedad relativa	51-00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Velocidad en 24 horas	128-00

Notas del Calendario Cordobés

15 de Julio

Salte el sol a las 4'56.—Se pone a las 7'45.

Salte la luna a las 8'26.—Se pone a las 10.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas, a las 1.

El de la Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9.

El día 19 entra la luna en cuarto creciente a las 6'53 de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será seco y caluroso, pero sin que se eleve excesivamente la temperatura.

SE VENDE cuatro cubiertas nuevas y completas en la calle Rey Heredia, 24.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso tercero con agua, cuarto de baño, calefacción e instalación de luz eléctrica, en la casa calle Claudio Marcelo, números 21 y 23, para verlo y tratar, en la portería de la misma casa.

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel próximo, se arrienda la finca "Lagar del Provedor", enclavada en este término municipal en la Hacienda de "Los Villares", compuesta de setenta y tres fanegas y nueve celemines de tierra, con abundantes veneros, chaparral, alcornoques, pinar y monte bajo y pequeño caserío, para tratar, Obispo López Criado, número 6.

Profesor particular

Clases de Matemáticas u otras asignaturas del Bachillerato; preparación de Ingreso; otras materias. Honorarios módicos. Razón: Gutiérrez de los Ríos, 58.

SE ALQUILA una habitación para guardar muebles y se vende un aparador-platero. Reyes Católicos, 18.

SE NECESITA personal activo con algunos conocimientos fotográficos, buena presentación y referencias para trabajos fuera localidad. Razón: Foto Pin-Pun. Marqués de Boil, 2 y 4.

ULTIMOS DIAS DE ALMONEDA Realizo gran aparador y perchero, mesas de figura talladas, camas, colchones, cilia, cuadros, colchas, sábanas, piezas de tela y regalo los demás enseres de la casa por traslado. Imágenes, 19, bajo. Letra C.

OFICIALES DE AMERICANAS para sus casas se precisan. Muy buenas. Intútil si no lo son. Conde Cárdenas, 8 y 10.

BEJAR, SASTRE DE MODA Sea usted elegante vistiéndose en esta casa se precisan. Muy buenas. Intútil si se desee y a medio cecer se les añaden pescado frito de antemano. Al aparador se les echa pimentón y azafrán.

Pastas para Sopa Añoñ

Plato del día (núm. 30) SOPA DE TALLARINES O FIDEOS Se frie cebolla, ajos y tomates y se le echa agua y sal. Cuando están hervidos se le agregan los tallarines o los fideos ANON (con jugo de carne) o las pastas que se desee y a medio cecer se les añaden pescado frito de antemano. Al aparador se les echa pimentón y azafrán.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 14 de Julio de 1934. Se mana del 15 al 21

Reses mayores.—Don Pedro Romero, 6 a 3'13 pesetas; don José Antonio Díaz, 6 a 3'13; don Gaspar Rojas, 6 a 3'14; don Ricardo López, 1 a 3'14; don Antonio Castro, 2 a 3'14; don Jacinto Díaz, 2 a 3'14; don José Antonio Díaz, 6 a 3'14; don Antonio Torralba, 5 a 3'15; don Carlos Godejuela, 4 a 3'15; don Francisco Martínez, resto a 3'15.

Terneras.—Don Juan Castro, 3 a 3'55; don Esteban Díaz, 2 a 3'55.

Menores.—Don Rafael González, 11 a 2'19; don José Gómez, 20 a 2'20; don Francisco Martínez, 10 a 2'23.

Los precios libres para el empujador, son:

De 2'88 a 2'90 para el ganado vacuno.

A 3'15 para terneras.

De 1'94 a 1'98 para el lanar y cabrio.

Precios de cotización del 16 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'70
Sin hueso, kilo, a	5'20
Ternera con hueso, kilo, a	4'00
Sin hueso, kilo, a	5'60
Macho, kilo, a	2'80

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha

Nacimientos.—Carmen Hernández Hernández, Rafael Sánchez Espejo, José Bustos Cañero, Fraternidad Consantit Gordón, Fernando González López, Carmen Pedrera Algaba, Magdalena y Rafael Soto Martínez.

Defunciones.—Manuel Muñoz Guerrero, de 4 años; José Linares Pedraza, de 48; Ramón Díaz Gil, de 1; Rafaela Amiri Cuadrado, de 74 y Pilar López Pelegrino, de 35.

Matrimonios.—Rafael Blanco Genin, con Lucía Quintanella Cifuentes.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Fulgencio Zafrá Alejo.

Defunciones.—Manuel Sepúlveda Garrido, de 9 meses; Rosario Expósito Marín, de 1 mes; Manuel Soto Arrochales, de 25 años; Antonio Saez Robola, de 61 años; Manuel Ramírez González, de 58 años y Cándida Natera Junquera, de 61 años.

Matrimonios.—José Alfonso Sandoval García, con Manuela García López y José Salmoral Serrano, con Carmen Gómez Mora.

De Instrucción Pública

La maestra doña Cecilia Torres ha tomado posesión de una escuela de Belméc; doña María de la Paz Trillo Figueroa de otro de Fuente Carreteros y doña Carmen Gallardo de la segunda de Fuente Palmera.

Ceses Los siguientes maestros han cesado en los cargos que ejercían:

Don Agustín Tirado Roldán, en una escuela de Villa del Río; doña Filomena Rodríguez, en una escuela de Fuente Palmera; doña Angela Serrano García, en una escuela de párvulos de Lucena y doña Carmen Gallardo, en una escuela de Fuente Palmera.

El mercado de Córdoba

En la Cámara de Comercio se nos facilitó ayer la siguiente nota de precios del mercado de Córdoba: Aceite de oliva primera, 100 kilos, 165 pesetas; Idem corriente, 155; Trigo (tasa), 50 a 55; Cebada, 23; Avena, 22; Harina candel primera, 70; Idem corriente (tasa), 56; Habas cas tellanas, 30; Idem morunas, 30.

ULTRAMAR
Es el último superheterodino creado por la RADIO CORPORATION OF AMERICA para todas ondas.
Emisiones de «broadcasting» desde 16 a 200 metros; estaciones de aficionado, policía y aviación; programas de radiodifusión de 200 a 555 metros, y programas de radiodifusión de 732 a 2.000 metros.
Va equipado con válvulas RADIOTRON, y funciona con la corriente alterna de la red a 110 v.
Solicite una demostración al Agente autorizado para **Córdoba: FELIPE JIMENEZ GONDOMAR, 10**
S. I. C. E. DELEGACION PARA ANDALUCIA: ALAMEDA DE PABLO IGLESIAS, 38-MALAGA
GRAN VARIEDAD DE APARATOS CON PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS